

6周年·专访李宜心董事长

加强学习思考 增强责任感

共同推动南海农商银行发展再上新台阶

“ 12月23日是南海农商银行挂牌开业6周年的大好日子。

6年来，南海农商银行不忘初心，砥砺前行，坚持服务实体经济，深入推进战略转型，不断强化风险防控，完成了一次又一次历史跨越，取得了令人瞩目的成绩。

6年来，南海农商银行锐意进取，开拓创新，持续彰显特色优势，全面加强科技引领，不断提升服务品质，向股东、向客户、向员工交出了一份漂亮的答卷。

经历了6年的稳健发展，如今，南海农商银行又一次站在了转型发

展的十字路口，下一步，将走向何方？准时下班……

话匣子一打开，李董便很快进入状态。在将近两个小时的访谈中，他用略带沙哑但坚定的声音向记者娓娓道来，语句中透露出一种企业“掌门人”的淡定，在谈到对员工的寄语时，他的语气从容而坚定。

“希望全体员工能够进一步增强使命感和责任感，拿出一种精气神，把工作当成一种事业，不断加强学习和思考，共同把南海农商银行发展得更好，更上一个台阶。”



1/ 谈成绩 改制6年取得丰硕成果

记者：李董您好。请问您认为我们行改制6年以来取得了哪些突出成绩？

李宜心：过去6年，在全体员工的共同努力下，我们可以说是交出了一份很亮丽的答卷，连续两年在省联社综合考核中取得第一名，在《银行家》杂志和中科院金融研究所组织的“中国商业银行竞争力排名”中，我们连续2年获得“资产规模1000亿元以上农村金融机构竞争力评价第一”，并且独家荣膺“最佳农村商业银行”的荣誉称号。这些成绩都反映了我们近年来工作的成果。具体来说，第一，我们无论是资产规模还是存款、贷款规模都实现了很大增长，资产规模从700多亿增

长到1700亿；存款规模从600多亿到现在接近1200亿，翻了将近一番；贷款规模从400多亿增长到800多亿，增长速度持续位居南海同业前列。第二，我们这几年的经营效益非常突出，ROA和ROE两个指标持续位于全国银行业排名前列，净利润连续6年实现增长，预计今年将超过23个亿。第三，我们实现了连续6年安全无事故，为改革发展提供了安全稳定的内部环境。第四，我们的管理效能不断增强，“三会一层”运作高效，法人治理的成绩有目共睹，不管是监管部门或是内部审计都表示十分认可。

2/ 谈愿景 建设全功能型精品社区银行

记者：年初您曾提出我行未来的发展愿景是“打造全功能型精品社区银行”，而且特别强调“全功能型”，请问您所提出的“全功能型精品社区银行”具体指的是什么？

李董：这是我在年初工作会议上提出于我行的发展愿景。我特意加了“全功能型”四个字，表示我们不但要做一般的精品社区银行，更要做全功能型的社区银行。这个提法主要基于两方面的考虑：一方面，我们目前占有全区四分之一的市场份额，南海人民把大部分资源集中在我

们行，如果我们不作为，这些资源就不能得到充分利用，我们有责任为南海区老百姓提供更全面的金融服务；另一方面，随着社会经济的蓬勃发展，从居民到企业、到政府对金融服务的需求都更加多样化，因此我们不能满足于传统的经营模式，应该具备更全面的服务能力，要深度挖掘南

海区老百姓对金融服务和产品的需求，要围绕企业和市民生老病死的周期来创造更多的服务和产品，这是全功能型的方向。

李董：这是我行成立6周年之际，请问您有什么想对员工说的？

李董：12月23日是我行成立6周年的日子。过去6年来，我们取得的成绩有目共睹，这是我们全体员工共同努力进

3/ 谈策略 实施“六大坚持”打牢发展基础

记者：请问针对打造全功能型精品社区银行这一愿景，以及对于推动我行更好更快发展，总行将会采取怎样的策略去实现呢？

李董：未来，我们要做的是在发展速度上引领南海同业，在市场份额和发展速度上取得更大的突破。具体要怎么做呢，关键是以下两点：

在市场定位上，我们曾经提出要打

展，具体就是以小微金融、个人金融为“两翼”，以金融市场、公司金融为“两翼”，以社区银行、交易银行、投资银行、综合化经营、兼并扩张、互联网金融为“六擎”去驱动，这个方向还是要保持。

至于如何实现，我们在年初提出了“六个坚持”的发展思路，包括坚持文化统领、坚持以客户为中心、坚持服务实体经济、坚持科技引领、坚持合规经营、坚持高效运作，我认为，只要把这个“六个坚

持”做好，就能把发展的基础打好，我们的竞争力就会进一步增强。

在支撑保障上，我们将以大数据开

发

4/ 谈创新 充分发挥网点营销竞争优势

记者：您说过要把网点打造为营

销平台，能否为我们再介绍一下具体的思路？

李董：目前，我们行网点多，一线员工也多。对于如何充分发挥网点的营销作用，促进南海农商银行做大做强，总行也作了不少研究思考。在网

点转型这方面，今年我们提出了新的思路，就是对全行网点实施网格化管理。目前我们正在研究细化相关的方案，大体的思路是把全行242个网点，以一个网点辐射1-2平方公里范围的思路切分网格，把我们的产品和服务都装到网格里面来，每一个网点负责把网格内的市民和企事业单位服务好。在总行层面，我们会把营销的平台搭建好，把考核的机制建立起来，充分调动起全体营销人员的积极性，提高我们销售服务的水平，以实现农商银行做大做强的目标，从而促进员工收入水平不断提高。

5/ 谈未来 深情寄语全体员工

记者：在我行成立6周年之际，请问您有什么想对员工说的？

李董：12月23日是我行成立6周年的日子。过去6年来，我们取得的成

绩有目共睹，这是我们全体员工共同努力进

一步增强使命感和责任感，拿出一种精

气

神，把工作当成一种事业，不断加强学

习

和

思

考，共同把南海农商银行发展得更好，更上一个台阶。

（记者：总行办公室 冯倩如）

筑梦三水 共赢未来

——庆南海农商银行三水支行成立三周年

梦想是石，敲出星星之火；梦想是火，点燃黑夜的灯；梦想是灯，照亮前行的路；梦想是路，引人走向成功。2017年12月23日，即将迎来的是南海农商行三水支行3周岁的生日。3年来，支行从无到有，一路披荆斩棘、奋发向前，走到今天，完成了伟大而辉煌的蜕变。三年的时光，让支行一步步铸就梦想的同时，也伴随着一批批支行人不断的成长。

2014年12月23日，南海农商银行首次异地支行——三水支行正式成立了。历经前輩们和一批批精英人才的不懈经营和守护，三水支行一直坚持“相伴多年，更貼您心”的经营理念，以服务实体经济为导向，恪守“立足本地经济、支持中小企业、服务广大市民”的市场定位，融入三水、扎根三水，在这人杰地灵

的泰城之地铺展开了一条令人神往的筑梦之路。筑梦的道路是坎坷的，国内银行业目前普遍面临经营环境错综复杂、形势变幻莫测，特别是金融市场全面开放、非金融企业信贷增长乏力、流动性风险加大、监管约束日趋刚性等新形势，对银行构成了巨大的风险和利润压力。筑梦的道路是曲折的，国内同业之间的差距日益缩小，包括四大行、全国性股份制银行、城商行和信用社在内的十多家银行同台竞技，作为后来者的南海农商行三水支行在成立之初就面临知名度和影响力不足的难题，亟待扩张的同时又要站稳脚跟。

古人云：“天下大事必作于细，天下难事必作于易。”正是怀着这样的态度，前輩们从无到有、由浅入深，摸索出一条适

合支行发展的可行之路。从“细”处着眼，提高服务质量，从“易”处着手提高工作效率，做好差异化服务、人性化服务，提高核心竞争力，目标高远又脚踏实地，以至于“南海农商服务好，南海农商效率高”的评价在三水地区广为流传。在总行高屋建瓴、统筹协调的指引下，支行班子高瞻远瞩、身先士卒的带领下，精英人才的奋斗努力、顽强拼搏下，支行上下紧密团结在一起，朝着一个目标，慢慢靠近，慢慢成长。每一个来到这里的农商人，都怀着满满的抱负和激情，在这个宽广的平台上施展才华，创造价值。而我有幸成为这个团队的一份子，见证了历史也创造了历史。

2016年7月，大学刚毕业的我，怀着对未来的期望，来到了南海农商行三水支行。初入支行，我对这里的一切都感到新奇和亲切，新奇的是接触到梦寐以求的金融系统，亲切的是领导同事都无一例外的热情和无私。正式转正之后，一线工作岗位上的压力随之而来。三水支行严格的工作规范和严谨的工作作风向我提出了很大的挑战，但也正是这样的严谨的氛围，才促使每一位员工都对自己提出更高的要求，对每一笔业务都一丝不苟，才能避免差错和纰漏，保质保量地完成工作任务。

收获来源于辛勤的耕耘，耕耘从不问春夏与秋冬，从不管严寒与酷暑，这是我在三水支行每一位员工身上看到和学到的。面对客户的微笑从不因重复操作而省略，服务客户的心愿从不因日积月累的辛劳而褪色。领导和同事们身上的奉献精神让我懂得了无论何时都要兑现给

（三水支行 伍健生）

本版采编 冯倩如



主办：广东南海农村商业银行股份有限公司

◎第69期 | ◎2017年12月26日 星期二 | ◎佛(南)内准字第13048号 | ◎http://www.nanhaibank.com

南海农商银行

相伴多年 更貼您心

南海农商银行
NRC BANK



周年特刊

2011-2017 立行65周年 改制6周年

感恩与您同行，创造卓越
感恩与您同心，价值永续；
未来，我们同步一心，
崭新启航；
未来，与您美好同行，
携手共赢。



地址：广东省佛山市南海区桂城南海大道北26号南海农商银行大厦

网址：www.nanhaibank.com 邮编：528200

24小时客户服务热线：96138

南海农商银行公众号

南海农商银行微刊